

货送到了家里没人咋办？ 快递“最后100米”配送难题待解

自助快递箱悄然现身甬城部分小区

[A18版]

三年后
将建立百家社区金融服务站
上市公司总数将超70家
**我市出台意见
打造金融生态示范区**

□记者 崔凌琳

村口的“微银行”可以满足远离银行网点的偏远地区农民足不出户实时取款；小额贷款保证保险使有良好信用记录与发展前景的借款人，即使在无抵押、无担保情况下也能从银行获得贷款；直接融资规模快速增长；民营金融业态逐步聚集；特色金融优势凸显……

在昨天举行的“全市金融生态示范区建设工作动员大会”上，我市正式出台了《关于加快金融改革创新，建设金融生态示范区的若干意见》，初步勾画出了一个全新的集金融集聚、金融人才、金融服务、金融创新活力和金融安全于一体的“金融生态示范区”轮廓。

将全力培育金融“总部经济”

《意见》指出，未来三年，我市将全力培育壮大金融“总部经济”。除了引进和培育各类总部型、特色型金融机构和后台服务中心外，还加快引进金融服务外包、资产评估、保险中介等高端金融服务机构；加快东海航运保险公司报批筹建进度；推进外资法人银行战略重组等。同时，亦鼓励地方法人银行业机构发起设立金融租赁公司，统筹发展知识产权、航运、环境能源、农村产权等交易市场。

经过金融资源空间集聚和合理配置，我市将形成东部新城国际金融服务中心、杭州湾新区金融后台产业集聚区、高新区科技金融集聚区、鄞州南部商务金融中介服务集聚区和梅山财富管理集聚区的“一中心四区”格局。到2016年，我市金融业增加值将占全市GDP8%以上。

直接融资规模年均增15%以上

“金融生态示范区”对新兴融资渠道提出了更高要求。《意见》称，未来，我市将大力发展非传统信贷业务，加快提高直接融资比例。其中包括：推动企业债、公司债、短期融资券等债券融资规模，支持中小企业利用集合票据、私募债等债务融资工具，推进企业多种形式股权融资等。

到2016年，我市将争取直接融资规模年均增长15%以上，直接融资占比高于全省平均水平。而通过开展多形式再融资和并购重组，三年后，我市上市公司总数将达到70家以上。

将建立百家社区金融服务站

通过示范“探路”，未来，我市将进一步着力于商贸物流金融建立，科技、文创金融服务体系建设，民营金融业态集聚和普惠金融发展。

《意见》强调，我市将密切跟踪上海自由贸易试验区改革与政策动向，集聚离岸金融机构，积极争取我市海关特殊监管区域成为自由贸易试验区改革政策复制推广先行区。

而今后，科技支行、文创支行等专营机构，民营银行等金融机构及新兴金融业态将进一步得到鼓励，专利、商标等无形资产质押贷款和适应科创企业“轻资产”特点的信贷新产品将进一步得到探索和推广。

据悉，三年内，全市融资租赁企业将达到50家，租赁资产余额突破100亿元。并培育和规范发展小额贷款公司、投资基金、典当、商业保理等新兴金融业态。此外，到2016年，全市将建立100家“社区金融综合服务站”，距银行网点两公里以上的行政村的“微银行”将达到全覆盖，服务功能进一步拓展。



宁波海关员正在检查涉案货物。

用玻璃、砂轮等冒充液晶显示器 有人利用虚假出口骗取巨额退税

□记者 彭莹
通讯员 吴娴 谢婷婷 王永贝 孔慧峰 文/摄

本报讯 申报出口6个集装箱的液晶显示器，实际却是玻璃、毛坯镜子、砂轮等杂货……记者昨日获悉，宁波海关最近破获了今年首起诈骗出口退税大案，申报出口金额约为1030万美元，涉嫌骗取出口退税高达620余万元人民币。

前不久，北仑海关在对一批报关单上申报的货物为1800个液晶显示器的集装箱货物进行人工查验时发现，集装箱里面仅仅一小部分是液晶显示面板，其余却是液晶显示板、外壳等配件，甚至还有毛坯镜子、砂轮等其他杂物。清点数量显示，该批货物中液晶显示板总共只有48箱322片，液晶显示器外壳（带电路板）247箱247个，液晶显示器玻璃屏111箱222片，还有玻璃板、镜子等231箱。

“液晶显示器的退税率有17%，很显然，这其中有着骗取国家出口退税的重大嫌疑。”敏锐的海关人员随即对这批货物经营单位的出口情况进行进一步调查。调查发现，这家经营单位同一时间出口的共6票报关单6个集装箱，申报货物均为液晶显示器。其余5票报关单对应的5个集装箱被立即锁定，与第一个集装箱一模一样：

装箱手法一样，货物也一样。

经彻底查验清点，这6个集装箱实际货物仅有液晶显示器36台、液晶电视机88台，其余液晶显示器包装箱内全都是液晶显示板（料件）、玻璃板、未镶嵌镜子、砂轮等。6个集装箱申报出口金额约为1030万美元，出口退税高达620余万元人民币。

案发后，宁波海关缉私办案人员很快就在绍兴抓捕了三名犯罪嫌疑人。经查，该涉案公司在2013年就已经没有任何定单，生产处于停顿状态。但该公司依然申领手册，委托杭州某货代公司以进料对口的方式将货物出口至香港的离岸公司，货物到香港以后，进行拆箱分割，以香港离岸公司作为发货人，绍兴该公司再以进料对口的方式将显示屏申报进口，将显示器配件以非常低的价格用一般贸易申报进口。货物到宁波后，存放在仓库等待再次以显示器为品名装箱出口。其真实目的是为了骗取国内采购配件部分的出口退税。经查明，从2013年至案发，该涉案企业委托相关货代公司办理货物在宁波、香港反复进出口的14批货物的委托手续、报关单证以及费用结算。所有货物在出口后全部返回宁波，充分证明了虚假的出口行为。办案人员马上赶往绍兴国税局，发现涉案企业用部分虚假出口的报关单，已经骗成出口退税502万元。

“5·19”中国旅游日 宁波45个景区门票半价或免费

□记者 谢舒奕 通讯员 叶兴法

湿地公园、镇海九龙湖旅游区九龙源景区和江南第一学堂。

门票实行“半价”的景点不胜枚举，其中包括奉化溪口和滕头两家5A级景区，“平时全程门票价280元，当日优惠后140元，包括了景区交通、幸福快车和索道费用。”溪口景区工作人员说。而4A级景区主要有象山影视城、象山松兰山、石浦渔港古城、中国渔村、鄞州天宫庄园、梁祝文化园、五龙潭、宁波天一阁博物馆、庆安会馆、江北慈城古县城、保国寺、北仑凤凰山海港乐园、九峰山、东钱湖雅戈尔动物园等。

而徐霞客开游地——宁海，5·19期间（5月15日—21日）不但将举办系列活动作为庆祝，而且在此时间段，宁波市民前往前童古镇、伍山石窟、浙东大峡谷、欢乐佳田等8家宁海旅游景区，均可享受门票五折优惠。

旅游日当天，宁波市的居民凭身份证件和暂住证，均可在全市45个旅游景区享受五折门票或免费门票优惠。此次对市民免票的景区主要有3家，分别是杭州湾国家